第 18 届投洽会在厦门开幕

汪洋出席并发表演讲

新华社厦门9月8日电 国务院 副总理汪洋8日在厦门出席第18届中国 国际投资贸易洽谈会和2014国际投资论 坛并发表主旨演讲。他强调,中国一如既 往欢迎各国企业来华投资,分享中国发展 的机遇。中国对外开放的方针是长期不 变的,投资合作的体制是日益开放的,法 律法规的执行是一视同仁的。

汪洋指出,过去30多年,外资企业为 中国现代化建设作出了重要贡献,成为中

国经济不可或缺的组成部分。现在中国 发展了,资金充裕了,但我们不会因此忽 视外资的作用,更不会排斥外资企业。我 们吸引外资,不是简单引入资金,更重要 的是引进先进技术、管理经验和智力资 源,借鉴成熟市场经济体制的做法,这对 中国经济提质增效升级和市场经济体制 的完善至关重要。我们将放宽外商投资 准入,重点推进服务业领域对外开放。探 索准入前国民待遇加负面清单的外资管

理模式,大幅减少审批事项,优化审批

当天,汪洋会见了出席投洽会的跨 国公司代表。他指出,高水平的外资企 业更看重公平竞争的市场环境、一视同 仁的政策环境和公正透明的法治环境, 而不是一时的优惠政策。中国政府将 着力构建开放型经济新体制,进一步优 化投资软环境,一手抓简政放权,规范 政府行为;一手抓法治建设,引导企业

合规经营。近期我们依法查处了一批 垄断、商业贿赂、侵权假冒、掺杂兑假等 案件。这是中国政府改变"重审批、轻 监管"管理方式迈出的重要步伐,是转 变政府职能、加强市场监管的重要举 措。我们这么做,目的是营造更加国际 化、法治化的营商环境,为进一步扩大 开放创造条件。

汪洋还会见了来厦门出席投洽会的 澳门特别行政区行政长官崔世安。

开发区极大地推动了中国改革开放的进

中国国际投资贸易洽谈会由商务部 主办,联合国贸发会议、联合国工发组织、 世界贸易组织、经济合作与发展组织、世 界银行国际金融公司、世界投资促进机构

商务部负责人在2014国际投资论坛上表示

特殊经济园区成国际投资重要载体

本报讯 记者李予阳报道:9月8日 上午,第18届中国国际投资贸易洽谈会 在厦门国际会展中心举行开馆式,商务部 部长高虎城在开馆式上致辞时说,当前, 国际经济形势继续发生深刻复杂变化,世 界多极化、经济全球化深入发展,文化多 样化、社会信息化持续推进,世界各国相

电 (记者刘

冬杰)9月8

日面世的《澳

门特别行政区

公报》刊登了

第四任行政长

官选举8月31

日举行,现任

行政长官崔世

安作为此次选

举的唯一候选

人获得380张

赞成票,得票

达 95.96%,

当选为特区第

四任行政长官

人选。按照法

律程序,澳门特区行政长官选举总核算

委员会须向终审法院递交总核算结果,

由终审法院作出确定裁判。9月2日,

特区终审法院院长岑浩辉已对此次选举

长官由一个具有广泛代表性的行政长

官选举委员会依法选出,由中央人民

政府任命,任期5年。修订后的澳门

特区《行政长官选举法》将澳门特区

行政长官选举委员会成员由原来的

300人增加至400人, 候选人需获得

选委提名的下限也相应由原来的50人

培育和設行社会主义被心价值机

__自由 平等 公正 法治

宮曇 民主 文明 和谐

根据澳门基本法,澳门特区行政

结果进行确认。

增至66人。

互联系日益紧密、相互依存日益加深。中 国政府将继续坚定不移地实施互利共赢、 积极主动的对外开放战略,加快构建开放 型经济新体制,努力与各国政府和国际组 织一道,共同促进世界经济健康复苏和持

高虎城在同日举办的2014国际投资

论坛上指出,世界上许多国家和地区都设 有多种类型的特殊经济园区。这些园区 在发展过程中,不仅促进了本国产业和贸 易的发展,也成为国际投资的重要载体, 在全球经济中发挥了特有的功能和作用。

高虎城强调,今年是中国首批国家级 经济技术开发区成立30周年。30年来, 程,不仅促进了中国经济社会的发展,也 丰富了世界特殊经济区域发展的理论与 实践。随着中国经济结构的深化调整,开 发区当前正处在转型发展的关键时期,既 面临新的机遇,也面临新的挑战。希望未 来开发区更好地发挥在促进国际资本流 动中的积极作用,推动世界经济持续健康

协会等六大国际组织联合主办。

公布

澳门特性地发生选为第四任行政长官人选 用"最少投入"换"最美环境"



此次选举的总 核算结果,宣 下午3点左右,河北省承德市双桥区 布崔世安当选 环卫局第一清洁大队工人邵爱华和寇天 为特区第四任 铎来到责任路段,开始下午的清扫工 行政长官人 作。两个人顺着主路、路沿石、绿化带, 轻巧地挥动扫帚,不到20分钟的时间, 身后几十米的路段变得干净整洁。 澳门特区

邵爱华告诉记者,能够轻松高效工作 的奥秘就在于他们手上的自制扫帚和簸 箕,在双桥区的环卫工人中,这套装备被 称为"扫地神器"。由于经常清扫街道,配 发的扫帚很快就只剩下骨架,无法使用, 环卫工人们在工作中逐渐发明了"扫地神 器"。他们从收集来的废弃尼龙编织袋上 抽出一根根细丝,再扎成一束束"尾巴", 捆在扫帚骨架上,形成扇面。经过改装的 扫帚变成了毛茸茸的"大刷子",不仅使用 寿命延长了,使用起来效率也有了较大提 升。邵爱华说:"如果不绑编织袋,一把扫 帚顶多用两天,改造之后能用一周。簸箕 也是我们用废旧编织袋和坏掉的墩布把 自己做的,很实用哩。"经初步统计,仅"扫 地神器"这一项发明,可以使双桥环卫人 每人每年节约扫帚上百把。扫帚的成本 是每把6元钱左右,簸箕的成本是每个40 元左右。环卫工人手工制作的扫帚和簸 箕让扫帚的成本至少节约了一半,簸箕的 花费全部节约了下来,最关键的是工具既

耐磨又好用。 79台车,每天的油费在1.2万元左 右,这是5年前的统计数据。139台车,每 天油费不到8000元,这是现在的加油记 录。车多了、油价上涨了,用油怎么减少



承德市双桥区环卫局第一清洁大队工人正在清扫街道。

了? 双桥区环卫局设备科副科长高艳平 告诉记者,全局139台车只有一张加油 卡,每台车都安装了GPS监控软件,后台 部门可以随时定位车辆位置、通过电脑计 算最佳行驶路径和行驶里程来控制油 耗。此外,每辆车每月都要统计单车油 耗,对油耗偏高的车辆司机进行约谈和技

今年8月,承德市外八庙景区边上多 了一座"移动公厕"。双桥区环卫局局长 王树勤告诉记者,这个三人位的公厕造 价14万元。乍一听,14万,好高的价 格。可是,这个公厕全部由304不锈钢 制成,带有中央空调、节水冲洗系统、通 风系统、LED 照明系统等多套先进设备, 可以说每一分钱都花在了刀刃上。一个 三人位的移动公厕,总重量只有3吨,使 用寿命在15年以上,还可以在景区周围

合适不过了。在采访中,记者了解到,这 样的一套设备,从设计到生产再到安装 维护都是双桥区环卫局工人的智慧结

双桥区环卫局现有职工2043人,每 天都有520万平方米的街道需要清扫保 洁,500吨垃圾需及时运送至垃圾处理 厂,139台环卫保洁车辆需同时上街运行 ……如此巨大的服务范围和工作量,必 然需要较大的经济投入。然而,每个双 桥环卫人用自己的汗水和付出,根植内 心的勤俭,造就出一个个鲜活的节俭实 例,用"最少"的投入打造出了"最美"的





息和体 验多扫 信

自由安装,对承德这个旅游城市来说再

——记厦门大学教授潘懋元

本报记者 苏 琳

潘懋元开创了中国高等教育学科数 个"第一":1978年,主持创建了我国第一 个高等教育研究机构——厦门大学高等 教育研究室;1979年,筹组中国高等教育 学会;1981年,成为我国第一位高等教育 学的硕士研究生导师;1986年,成为我国 第一位高等教育学科的博士生导师……

早在上个世纪50年代,高等教育尚 未独立门户,潘懋元意识到"不能把大学 生当成小学生、中学生一样来教育",大学 必须要有自己的教育理论,他倡议建立高 等教育学新学科。并在1956年与同事们 第一次以独立课程在厦门大学开设了"高 等学校教育学"课程。

随后,潘懋元在那个特殊时代,坐了 22年的冷板凳。直到1978年,潘懋元 在一家报纸上发表了《必须开展高等教育 的理论研究——建立高等教育学科刍 议》,第一次向人们展示了该领域广阔的

发展前景。 从此,潘懋元一发而不可收,创造了 中国高等教育学科多个"第一"。

潘懋元既是高等教育领域的奠基者, 又是这个领域的领跑者。从15岁开始教 书,至今已有79年,可谓倾其一生奉献

15岁时,只有初中学历的潘懋元便 成为家乡一所小学的老师,教三年级国文

"第一次上课以失败告终。"潘懋元对 79年前的第一课记忆犹新,"事先我花了 很多心思备课,准备了很多材料,也制定 了计划。可是到讲课那天,一上讲台就紧 张得不知所措。结果才十几分钟,就将备 课的内容全讲完了。

学生们见老师没话可说,就在下面叽 叽喳喳、打打闹闹。不愉快的教学经验使 潘懋元觉悟到:应该有教学方法。这为他 后来的研究埋下了伏笔。

为了提高教学水平,潘懋元继续深 造:读高中、上大学,同时一边读书,一边 教书。79年来,潘懋元先后执教于小学、 中学直至大学,其中担任过小学校长、中 学教务主任、大学教务处长、大学副校长。

"我一个人的想法是有限的,只有大 家讨论、辩论,才会碰撞出思想的火花。 为此,潘懋元敞开了家门,在上个世纪80 年代中期创设了一种课外学习制度— 周末学术沙龙。每周六的晚上,他准时在 家里接待他的学生,大家畅所欲言,既谈 学问,也谈人生,他家的学术沙龙便成了 学生们的精神家园。

潘懋元数十年如一日,先后撰写了 十余本著作和数百篇学术论文。他创 建的"学习一研究—教学实践"三位一 体的教学法是对研究生培养的教与学 的关系最好的诠释:师生之间互相讨 论,相互问难质疑。体现出中国传统书 院中师生关系融洽,教师乐教学生好学 的学术氛围。

虽是94岁高龄,如今,潘懋元依然定 时定点地给自己带的20多位博士生上 课,躬耕教学科研第一线。

中央纪委监察部网站点名通报 违规购买发放月饼等案件

新华社北京9月8日电 中央纪委监察部网站8日 通报了177件违反中央八项规定精神典型案件,其中包 括3件违规购买发放月饼案件。这些案件是9月1日至7 日由各级纪检监察机关查处的。这也是该网站近期连续 第五周进行集中通报。

这3件违规购买发放月饼案件是:福建省泉州开发 区实验学校校长、党支部书记胡福进违规公款聚餐、发 放月饼券,受到党内严重警告处分。湖南省湘阴县民政 局中秋节违规发放月饼,党组书记、局长庞国荣受到党 内严重警告处分, 党组成员、副局长左重受到党内警告 处分。广西壮族自治区通报来宾市武宣县东乡镇松响水 库工程管理所主任罗骏礼公款购买月饼、公款旅游和违 规使用公车,受到行政记过处分。

其他案件主要涉及违规发放节礼福利津贴、违规接 受宴请和参加高消费娱乐活动、违反工作纪律、公款购 买购物卡、公款吃喝、公款旅游、违规报销差旅费、违 规使用公务用车、私设"小金库"、冒领低保金、大操 大办婚丧喜庆等问题。

为进一步落实中央八项规定精神,严防"四风"反 弹,中央纪委监察部网站近期开通了公款送月饼等"四 风"问题举报窗,并每周通报各级纪检监察机关查处的 违反中央八项规定精神的案件。此前,该网站已公布了 今年8月4日至31日各级纪检监察机关查处的624件违 反中央八项规定精神案件。

全国"扫黄打非"办公室通报 9起假媒体、假记者站、假记者案件

本报北京9月8日讯 记者金晶报道:全国"扫黄打 非"办公室日前通报了9起假媒体、假记者站、假记者刑 事案件。这是该办自去年年底部署开展打击"三假"专项 行动和今年3月开展"扫黄打非·秋风2014"专项行动以 来公布的第三批"三假"案件。此次公布的9起"三假"案 件均为刑事案件,分别为河南南阳吴选洲假冒记者诈骗 和敲诈勒索案、山西吕梁"5·19"假记者诈骗案、福建龙 岩"6·25"假记者敲诈勒索案、江西瑞金"6·13"假媒体工 作人员敲诈勒索案、湖北十堰"6·06"假记者系列诈骗 案、湖南常德"1·18"假记者敲诈勒索案、云南富源"6·05" 假记者诈骗案、陕西咸阳"3·25"假记者敲诈勒索案、陕西 延安"5·29""中国梦网"假记者敲诈勒索案。

全国"扫黄打非"办公室始终把案件查办作为深化打 击"三假"工作的着力点,整合资源,扎实推进。目前,各 地已查办"三假"案件271起,影响较大的53起。全国 "扫黄打非"办公室单独或联合公安部7次下发重点案件 督办通知,共挂牌督办"三假"刑事案件29起,其中7起 案件已宣判,被告人均被判处有期徒刑。

《浴血奋战——档案里的中国抗战》第十五集

新华社北京9月8日电 国家档案局8日在其 官网发布了《浴血奋战——档案里的中国抗战》第 十五集:万家岭大捷。

根据第十五集说明,1938年8月武汉会战期 间,中国第九战区将7个军的兵力部署在江西德 安、瑞昌、庐山地区,迎击日军的进攻。

9月下旬,日军第11军106师团主力孤军深 入,进至德安西面的万家岭地区。中国第九战区发 现战机后,调集第四军、六十六军、七十四军等部 10余万人的兵力,从敌军侧后迂回,将其四面包 围。双方在万家岭及周边地区展开激战。10月初, 日军第27师团一部赶来增援,被中国第三十二军 等部在万家岭西面白水街地区击退。万家岭地区的 日军孤立无援,补给断绝。

10月7日,中国军队向万家岭地区的日军发 起总攻,与日军激战三昼夜,多次击败日军的反 扑。日军第106师团的4个联队大部被歼,遗尸数 万,满坑盈谷。我军成功收复万家岭等地,又攻克 外围日军阵地,取得万家岭大捷。

万家岭大捷是中国军队在武汉会战中取得 的一次重大胜利,与平型关大捷、台儿庄大捷并 称抗战防御阶段的三次大捷。此役也是侵华日 军惨败之典型战例,历来为日本军方所讳言。

列车上的中秋节



9月8日晚,北京开往烟台的K285次烟京车队四组 的乘务员,为旅客端上了精心烹饪的饭菜和特意准备好 的月饼,让旅客在旅途中过个温馨快乐的中秋节。

本报记者 李树贵摄

本版编辑 常 理

愛国 敬业 诚信 友善 "我一生最欣慰的是,我的名字排在 教师的行列里,如果再让我选择一次,我 还会选择教师这个职业。"有着79载教龄 的潘懋元,94岁高龄时成为"全国教书育

人楷模" 日前,在教育部公布的2014年度教 书育人楷模推选结果中,潘懋元从全国 1476万名教师中脱颖而出,成为十大楷

模中最年长的一位。 在厦门大学教育研究院,"先生"一词 成了名誉院长、著名教育家潘懋元的专有 名字,表达了师生们对这位耄耋老人的

潘懋元主要研究高等教育,被誉为 "中国高教界一代宗师"、"我国高等教育 学科的倡建者和奠基人"——1983年,出 版了《高等教育学讲座》,为第一本《高等 教育学》的诞生和中国高等教育学学科的 建立奠定了坚实的基础;第一部《高等教 育学》在1984年出版,标志着一门新学科 "高等教育学"的诞生。

躬耕教学终生为师